



网上买教程学炒股进了分享群

50万元现金差点交“学费”

“龙头战法、翻倍战法”“短线炒股高技术，快速盈利有教程”这些诱人的投资话术听起来是不是比“下次一定”还靠谱？以为自己即将登上财富快车，结果却可能钻进了诈骗分子的“收割机”。近日，公安河西分局陈塘庄派出所接到市局及分局反诈中心推送的预警指令，辖区居民马先生（化名）疑似遭遇电信网络诈骗。

紧急时刻，派出所立即响应，果断采取“双线并行”策略：一边指派民警快速赶往当事人家中，一边反复拨打当事人的电话。一次、两次、三次……听筒里的忙音揪着每一位民警的心。终于，在民警的不懈努力下，电话接通了。“马先生，我们是陈塘庄派出所的民警，您可能遇到的是电信网络诈骗！”电话那头，马先生的声音带着一丝犹豫，他如实说道：“我刚从银行取了50万元现金，正准备给一位‘炒股大师’送过去，他说能帮我翻倍赚钱……”

“您可千万别信，这绝对是骗局！”民警立刻打断他，并结合常见的“炒股荐股”诈骗套路，耐心细致地拆解骗子的伎俩：“这些所谓的‘大师’都是伪装的，先以小利引诱，等您投入大额资金后就会失联，到时候钱就追不回来了！”听着民警条理清晰的分析，再回想自己与“炒股大师”的接触过程，马先生才如梦初醒：“真是太感谢咱民警了！要不是你们及时拦着，我的



积蓄就进了骗子口袋了。”

随后，民警见到马先生。经了解，马先生是十足的炒股“小白”。不久前，他抱着“学习技巧”的想法从网上购买了一套炒股教程，没过多久就被一名自称“炒股导师”的人拉入了一个名为“实战经验分享群”的聊天群。刚进群时，马先生还带着几分警惕，可群里的“热闹景象”很快让他放下戒心——不少“群友”频繁晒出炒股“盈利截图”，字里行间都透着“轻松赚钱”的诱惑。马先生特意私下添加了几位看似“真实可信”的“群友”，悄悄询问群里信息是否真实，可让他没想到的是，这些“群友”全是骗子安排的“托儿”。面对他的疑问，纷纷斩钉截铁地表示：“跟着大师做，从没亏过！”“平台绝对靠谱！”这番“全方位”的“验证”彻底打消了马先生的顾虑，他渐渐相信自己找到了“赚钱捷径”。急于盈利的马先生彻底失去理智，完全按照骗子的指示

行动——先是准备大额资金，随后又遵照对方要求，打算将现金送往对方指定的地点……幸亏接到民警的劝阻电话，不然后果不堪设想。

警方提示：

天上不会掉馅饼，切勿轻信所谓的“稳赚不赔”“内幕消息”“专家导师指点”之类的诈骗话术。投资理财必须选择合法正规的平台和机构。不要向陌生人盲目转账。不要点击陌生网站链接或扫描来路不明的二维码下载投资理财类软件或App。此外，为了规避监测，诈骗分子常要求受害人先下载一个其指定的小众、不知名的浏览器，再登录到其推荐的网站，下载指定的App，或者索性直接发送虚假投资App的安装包让受害人下载安装。如果遇到上述情况时一定要提高警惕。万一不幸被骗，请及时拨打110报警，同时注意保留聊天记录、交易记录、联系方式等关键证据。

记者 张艳

图片由公安河西分局提供

“高仿酒”冒充“高档酒” 半年获利10万余元

“您这几瓶高档白酒鉴定结果出来了，全是假的！”看到鉴定结果的那一刻，李老板的双手不停颤抖。前几天收的那几瓶高档白酒，看着包装精致、防伪标识齐全，没想到竟全是冒牌货！情急之下，李老板整理好鉴定报告和收购单据，报警求助。

烟酒店收到假酒

“来卖酒的是一男一女，男的看着30岁左右，说话挺客气，说家里长辈送的酒太多，自己不喝酒才拿来卖的，女的话不多，两人看起来像是男女朋友。”回忆起交易场景，李老板记忆犹新。当时对方拿出的白酒，瓶身光滑、标签整齐，甚至连瓶盖的防伪溯源码都能扫出来。当时还拍照发给一个“懂行”的朋友，对方通过外观查看，也说是真的，这才收了过来。可第二天，朋友来店里仔细观察后，发现瓶盖的触感有些异样。李老板听后心里“咯噔”一下，赶紧联系专业机构进行鉴定，结果显示，这些酒全都是假冒的。“他们拿来的酒仿真度很高，很容易以假乱真……”李老板坦言，自己

开烟酒回收店多年，一直凭着细心和诚信经营，从没栽过这么大的跟头，他希望民警尽快抓住这两个人，避免更多人上当受骗。

警方抓获嫌疑人

接到报警后，公安河西分局打击犯罪侦查支队迅速展开侦查，先后调取现场及周边监控视频，详细询问嫌疑人的体貌特征和交易细节。

同时，针对“高仿假酒”的流通特点，民警推断二人并非首次作案，随即联系辖区内其他烟酒回收店，询问是否也有被骗的情况。果然，据另一家烟酒店老板反馈，曾见过这一男一女。深入研判调查后，民警获悉了嫌疑人的身份信息，经过缜密部署，最终将犯罪嫌疑人王某、赵某成功抓获。

高仿酒仿真度能达到99%

据王某供述，其通过非法渠道结识假酒卖家，对方说“高仿酒仿真度能达到99%，一般回收店根本看不出来”。于是他抱着试试看的心态进了第一批货，并到附近的烟酒店进行售卖，没想到竟然真的能够“以假乱真”。尝到甜头后，王某陆续进了几十瓶假酒，还让女朋友赵某参与，两人分工合作，半年内累计售卖假酒非法获利10万余元。

目前，王某、赵某因涉嫌诈骗已被公安河西分局依法采取刑事强制措施，查获的假酒已依法扣押，案件正在进一步审理中。

记者 张艳

（文中人物均为化名）

坐地铁遗失两万余元现金 “双向奔赴”不到十分钟寻回

“包里放着两万多元现金，我以为找不到了，真是太谢谢你们了！”日前，王女士乘坐地铁时不慎将装有大额现金的挎包遗失，接到求助后，市公安局公交分局民辅警不到十分钟找回并物归原主。

近日，民警杨恒涛、辅警常明勇在金钟街地铁站巡逻时，接到乘客王女士求助称自己的棕色挎包不见了，民警与辅警立即开展查找工作。“挎包是在哪丢的？”“有什么特征？”民辅警迅速了解基本情况，并同步协调沿线各站警力共同查找遗失挎包。

与此同时，金钟河大街站民警张伯宇、辅警佟沛宗、李朔在站台发现一个无人认领的棕色挎包，通过包内信息他们成功查找到失主手机号，然而多次拨打均无人接听，民辅警也在协调各站警力查找失主……

“您看是这个包吗？”“对，就是这个！”不多时，双方车站取得联系，经过民警核实信息确认，金钟河大街站捡拾到的挎包正是在金钟街站求助的王女士所遗失，此时距离求助仅过去不到十分钟。在确认自己挎包内的物品及两万余元现金完好无损后，王女士悬着的心终于放下，对民警辅警认真负责的态度表示由衷感谢。

公交警方提示，在外出行期间请时刻留意随身携带的贵重物品，切不可因匆忙赶路而疏忽大意，让财物脱离自己的视线范围，若发现物品遗失，请在第一时间寻求民警帮助。

记者 张艳 通讯员 李新

一把剪刀作案4起 15块电瓶“一剪没”



漫画 张亮

夜深人静，一个鬼祟黑影在街头巷尾流窜。他打着手电专挑监控盲区下手，目标正是电动自行车电瓶。短短几分钟，沉重的电瓶便被他熟练剪断连接线，轻松盗走……

“一早起来发现电瓶没了，这小偷太可恶，我上班都要迟到了！”前不久，公安静海分局陈官屯派出所接到群众报警称，停放在家门口的电动自行车电瓶不翼而飞，就在民警调查时，辖区内又接连发生两起手法如出一辙的电瓶被盗案。

民警串并案件后发现关键线索，犯罪嫌疑人习惯在深夜作案，手法“稳准狠”，且反侦察意识极强，每次作案前都用手电反复探查环境，确认“安全”后才动手。

办案人员深入走访摸排，通过分析研判，最终锁定了犯罪嫌疑人张某（化名）。在掌握铁证后，抓捕行动随即展开，张某很快落网。经讯问，张某如实供述了连续实施盗窃电瓶的犯罪事实，令人惊讶的是，张某仅凭一把剪刀，就在短短数日内作案4起，盗窃电动自行车电瓶15块。

目前，民警已成功追回全部被盗电瓶，犯罪嫌疑人张某已被依法采取刑事强制措施，案件正在进一步侦办中。

记者 常健 通讯员 刘红